

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

网址: http://soft.aisino.com 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一

职场招聘



热词:

在这里输入关键字...



搜索

高级搜索

- 职场英语
- 求职指导
- 简历中心
- 求职参考
- 职场故事
- 职场潜规则
- 求职信息
- 招聘信息
- 职场礼仪
- 职业规划

中华财会网 > 职场招聘 > 求职参考 > 正文

你所不知道的面试标准答案

2011-08-12 02:49 来源: 中国人才网

阅读: 打印

2011年毕业生校园招聘旺季也悄然而至,相信在一些一二线城市,已经能够看到滚滚而来的硝烟弥漫在校园里,很多大型的职业教育培训学校纷纷开始了轰轰烈烈的招生和宣讲, BBS上散落着各种面经和开放性问题的标准答案,更有一些教大家丢掉做人底线的技术贴被置顶,比如《与公司毁约、违约的技巧》、《如何将别人的故事编成自己的》等等。年复一年的战役即将打响,看到网上那些良莠不齐的帖子被热捧,我却想停下来说些什么。

面试是沟通,不是做题

两年前我也大四,那个时候我也上过职业培训课程,简历怎么写,衣服怎么穿,一遍遍的模拟面试的练习,背一本“经典面试300题”的书。那时候的我生性慵懒,照猫画虎的把简历搞的能拿出手了,却怎么也背不会经典面试题目的答案,面对如何写出一个符合自身情况的标准答案更是看着烦躁不已。挨门挨户的去看网上的面经,学习别人的经验和技巧,这些让我想想都头疼。我这么不在乎前人的宝贵经验,是因为我太自负了吗?当然不是,其实我只想做我自己。

这时怕是有些同学要说:“做自己,别逗了!公司要找的不是你,是符合他们要求的人!”当然,每一个公司都不是在找优秀的人,而是再找适合他们公司的人。

但你有没有过这样的感觉?

每次面试前当你站在楼道里默默的背诵着什么,仿佛要进入的不是一场沟通大战,而是一次期末考试的战场;每次面试时你近乎声情并茂“朗诵”完自己的完美答案后,却看不到面试官惊艳的双眼抑或甜美的微笑,取而代之的是他们眉头紧锁,毫无表情的问下一道题;你每次面试回来都会在回忆的过程中,突然捶足顿胸的懊恼某一道题的答案没有回答完整,之后一整天闷闷不乐,最后会在网上把自己的懊恼之情抒发成一篇新的面经。

可是你有没有想过,什么是面试?什么是笔试?为什么要花这么多的时间和精力与你做这样的游戏?招聘公司究竟要什么的什么?而我的顿悟源于最近接受的一次采访。

前不久,我曾经接受了一次美国某电视台的采访,半小时的一对一采访让我提前一个月就开始紧

频道推荐

- 强势上司or弱势上司?教你与上司的相处之道
- 研究表明职业女性穿裙装更易给人好印象
- 员工“十一”年假一起休 愁坏老板
- 毕业生面对职场输在哪里
- 涨薪潮中,电子制造产业升级、觅人才
- 持有ACCA资格者不足15% 高级财务人才紧俏
- 职场版“蓝精灵体”看看有没有你的职业
- 汽车行业高端营销和技术人才匮乏

点击排行榜

图片新闻

其他

张。我心里一直寻思，采访前他们一定会给我一个问题列表和复合问题的回答的，我大不了就是花些时间把答案努力地背会，并在镜头前表达出来就好。在采访前一天的briefing meeting上，我才发现美国媒体不会像咱们中国媒体那样，有随时备战的化妆师、造型师、服装师，甚至有问题列表和答案提示关键词。采访前我唯一的被告知的信息只是：you need to tell them your story and experience and your passion。（你只需要告诉他们你的故事和经历，以及你的热情）。

后来我了解到，这个电视节目要在全球不同的国家采访不同行业、不同领域、不同背景的人是如何看待网络营销的。因为被采访者不同，答案也一定不会相同。采访和对话的目标是人，而不是答案。这就好比你去面试，那是去沟通，而不是去做题。

那个采访的结果如何，画面是否好看，我的英文是否还算顺畅，没有拿到样片的我都不太清楚，但是那半小时里的节目里，我非常放松，讲出了很多我之前没想过的问题。这让我突然觉得，沟通的乐趣在于你用自己的热情讲述自己的观点和看法，而不是把标准答案甩给对方。我曾想过用英文回答15分钟一定很难熬，可在现场我却发现半小时如白驹过隙般迅速。后来我想，如果我被给到一些英文答案，并要求全部背会并在导演和主持人面前讲出来，面对耀眼的灯光系统，我是否会紧张的忘词？采访过后这么久了，我是不是会一直担心那天讲的不够好，英文不够流畅、标准，又或者我不会像这次采访结束后那样，主动跑到领导办公室汇报：“太好玩了，下次我还要玩一次！”而是像以前一样怨念的说“哎，我忘掉了一个点没说！”然后懊恼好几天，觉得自己对不起组织对不起人民！

具体信息、具体分析，联系自己、特立独行

现在已经有越来越多的公司开始警惕职业规划学校培训出来的模范学生和模范答案，有很多公司已经开始关注网络上关于自己公司的面经和笔试题目的漏出，并且都纷纷启动了“实习调查”，就是寻找你的前雇主，来得到一个真实的你。面对这样的招聘态势，你该怎么办？

面对网上那么多实用资料，难道真的就一点都不用看吗？真的能那么洒脱的啥都不准备就去面试去考场吗？如何才能既掌握已有的信息，又能让自己挥洒自如呢？其实无论是应届生网站，还是Hiall的BBS，想必大家一定都上过很多这样那样的职场资料网站。那么，这么多弥漫在每个版块的资料，我们应该如何进行分拣和提取，又该如何为我所用呢？

1. 行业信息

行业报告是大家一定要阅读的，因为你可以从中得到很多关于整个行业大体概况的信息，比如《中国公共关系业2009年度调查报告》，其内容包括了Top10公司榜单、最有潜力公司榜单、行业发展状况和行业发展预测等部分，由此可以看到整个公关行业的现状。如果你对公关行业有兴趣，这样的一个行业报告首先能让你了解到公关的整体概况是如何的。需要注意的是，这种行业性报告有时候并不全，因为每年都会有一些公司不参与调查，特别是一些较大的跨国公司常有不参加的情况发生。

2. 面经+笔试类信息

这是大家最喜欢最热衷的帖子，也是最容易被影响的帖子。比如网上的《欧莱雅面试+笔试经验贴》，这样的帖子一定会受到万人追捧的。八成你也会情不自禁地打开看一看正确答案吧？这些帖子里一定会写到面试的提问有12345，侧重点是什么，面试官是谁，他穿什么衣服、长什么样，习惯性的表情是什么……碰到这样的帖子，你只需要看看面试时HR问了什么问题，顺便借鉴下别人的回答即可，但是切忌把拿到offer的人的答案当自己的答案，更不能胡编乱造一个“集大成”的答案。否则面试官一高兴

继续追问几个细节，你就很容易歇菜了。这个时候，最重要的是要根据自己的实际情况，准备一个专属于自己但不同于别人的答案，即使你的答案不牛，但是足够真实就好。

而笔试的分享帖子常会出现漏出全部的题目的情况，比如宝洁笔试里的逻辑题，同时帖子里还会提供标准答案，选A还是B还是C。碰到这样的帖子，你一定会觉得很兴奋，好像自己一只脚已经进入了公司的大门。但你要知道的是，现在很多公司的面试官平时都会上一些知名求职招聘网站看自己公司的面试笔试是否有漏出，也会看到网络提供的“大众答案”都写了些什么。因此他们很容易鉴别出你说的是自己的答案。笔试，应该培养的是自己的思维方式和掌握正确的解题方法，而不是对标准答案的记忆。有很多时候题库是会临时更换，一旦遇见你没见过的习题，心理上会先立刻崩溃，因为此时你的能力仅在于记忆，而不是对方法的掌握。渔和鱼，选择要谨慎啊！

3. 提问类

如果在网上看到提问类的帖子，比如“明天要去雀巢面试了，我该注意什么？”，或者“简历的照片贴在什么位置好？”，遇到这样的问题你不妨自我思考一下，如果被提问的是你该怎么回答。这样的问题之所以能被大家提出来，一定是因为它们本身就属于比较纠结的开放性问题。我个人觉得不要过多的看这类帖子，特别是别人的回答和大家的议论，因为它会让你的观点摇摆不定，从而在真正的面试时让自己丧失观点和立场。

如何面对自己没有准备过的题目

当然，除了网上的问题，招聘方有时候也会出一些新颖的题目，比如我知道的很多大牌企业都有自己的题库，很多时候你以为自己读过了面试宝典或者笔试问答400题，但是还遇见了完全没见过的题目，怎么办？

不要慌张，也不要觉得自己一定会被pass掉！这如同小时候的考试一样，即使遇见没有练习过的题目，也一样要发挥自己的创造力和想象力，给出完美的答案。你不妨这么想，新颖的题目一出，网络上往往还没有相关的讨论，答过的人也不多，这正是体现你个人独特之处的好时机。

我大二的时候参加过某著名快消公司的面试，当时被问了这样一个问题“陈述自己喜欢什么水果以及喜欢的原因。”当时我是一圈面试者的头一个，来不及仔细琢磨就站得起来回答了，我说：“我喜欢香蕉，但是我说不出为什么，就像你喜欢一个人一样，喜欢是没有理由的。”这个答案很无厘头，但是后面的19个人比我多很多的思考时间，可说出来的答案无非是“我喜欢苹果，因为很甜”、“我喜欢橘子，因为皮可以泡水！”他们想了很多很实际的理由，但是越往后越没有亮点了。后来某一天HR跟我说，其实这是一道很标准的心理测试题时，不同的水果代表不同的个性和特点，但是我的理由让他们眼前一亮，感到非常不同，因此特别记住了我并留有了很好的印象。这样的一个小小的经历，让我在之后的求职实习大潮中，很坚定的相信，自己的想法和创意是非常重要的，所谓的面经、答案、技巧神马的都是浮云。再再后来，我在最心仪也是最难进终面的公司笔试卷子上玩起了一题多解的游戏，甚至在卷子上留下电话号码，表示我还有答案4和5，但是没时间了，电话我，我就可以接着告诉你。两周之后，电话响了，他们没有问我4和5，只是说：“我们所有看过你卷子的人都感到非常惊讶，你愿意来进行终面吗？”

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号